
    

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

亀岡市立詳徳中学校 

９月号  

令和５年８月２９日発行 

８月２９日（火）に始業式を迎え、２学期をスタートいたしました。５０８人の生徒が、本日を無事に迎えることが

でき、うれしく思います。 

夏休みに入ってすぐ口丹波各種大会・コンクールが開催され、それぞれの部活動において、一生懸命に競技・

演奏に取り組み、活躍する姿をたくさん見ることができました。口丹大会では、３つの部が優勝し、府大会へコマ

を進めました。さらに、吹奏楽部は府コンクールにおいて金賞を受賞、野球部は府大会で優勝し、近畿大会出場

を果たすことができました。個人でも、体操競技で藪 琉敏君が、水泳競技では金谷春弥君、河原志侑君が、陸

上競技では寸田蓮人君、野瀬大翼君、リレーチームが近畿大会に出場し、野瀬君が６位入賞することができまし

た。また、陸上競技で寸田君が、バレーボールで竹原伶音君と大田華央さんが、全国大会に出場し、水泳競技

でジュニアオリンピックに出場した河原君が２位入賞を果たしてくれました。詳細の成績は、裏面をご覧くださ

い。 

ところで、私は口丹大会の朝、学校に集合する各部の生徒たちに、激励の声を掛けるようにしています。いつも

のように、口丹野球大会決勝戦の朝、生徒への激励をし、ミーティング後、顧問の先生に「今日は楽しみやね。頑

張ってな。」と声を掛けました。すると、思いがけない言葉が返ってきたのです。それは「校長先生。実は僕、今日

は寂しいんです。もし負けて、今日がこのチームの子どもたちとお別れの日になるかと思うと、寂しくて･･･」とい

うものでした。とても濃密で楽しく貴重な３年間だったのだろうなぁと思うと共に、学生時代に習った論語の次の

言葉が思い出されました。 

「これを知る者はこれを好む者に如
し

かず。これを好む者はこれを楽しむ者に如
し

かず。」です。 

口語訳をすると「物事を理解し知っている者は、それを好んでいる人には及ばない。物事を好んでいる人は、

それを心から楽しんでいる者には及ばないのだよ。」「知るよりは、好きが上。好きより、楽しんでいる方が上。

（知る ＜ 好き ＜ 楽しむ ）」ということでしょうか。始業式に、生徒たちに上記の出来事を伝えつつ、次の話を

しました。 

「好きこそものの上手なれ」ということわざがあるように、「気持ちが伴えば上達しやすい。」「好きなものは、上

達が速い。」ということは、当たり前に想像できます。では『好き』と『楽しい』との違いは何だと思いますか。 

「好き＝心が惹かれる状態のこと。見たり聞いたり触ったり食べたり飲んだりする時に、心が反応するもの。そ

の物事に触れた時に、なんとなく心が惹かれるもの。」と思うのです。それに対して「楽」という漢字のそもそもの

語源は「楽」＝「楽器を演奏すること」の意味合いだそうです。つまり、『好き』は、心が惹かれる、精神的な意味

合いを指している言葉であるのに対し、『楽』は「演奏する」という行動を指し示す言葉といえるのです。『好き』

は、眺めていたり聞いていたり。例えば、テレビの向こうで写されている映像を見て、心惹かれている状態のこ

と。『楽しい』は、実際に自分が食べたり飲んだり、やってみる。体験してみる瞬間の行動の時に感じているもの

です。音楽であれば、外国語の歌を聞いて、「いい感じ。」と思うことが『好き』で、実際に英語の歌詞を覚えて英

語で歌うことが『楽しい』となるのでしょう。 

これを、勉強やスポーツでいうと「どうやったら学力が上がるかな。上手くなるかな。」と考えることも必要です

が、それ以上に「どうやったら楽しくなるかな。」と自分に問いかけてみて、楽しく思える様な方法を探ることが大

切なのではないでしょうか。 

２学期には、体育祭や文化祭などの行事があります。どのような場面においても、勝ち負けや成果にこだわる

以上に、如何に楽しめるかを考えて欲しいと思います。また、１・２年生は自分の進路に向けて、３年生は具体的

に進路先を決定する大切な学期でもあります。自分が楽しめる人生はどんな将来か、自分が楽しく生活できる

のはどの進路先なのかなど、是非、「どうすれば楽しくなるか。」を考えて、学校生活を過ごして欲しいと思いま

す。 

  

保護者の皆様、地域の皆様、心が大きく揺れる思春期まっただ中の生徒たちのサポートとともに、今学期も本

校教育活動へのご理解とご協力、ご支援を賜りますようよろしくお願い申し上げます。 

校長 川口研一                                                     



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◎京都府総合体育大会 

○陸上競技 

・団体男子総合 第４位 

・３年男子１００ｍ 寸田蓮人 第１位  

           仲里佑大 第７位  

・共通男子１１０ｍＨ 野瀬大翼 第２位  

・共通男子４×１００ｍリレー 第２位 

   出藏遼大・仲里佑大・野瀬大翼・寸田蓮人 

   折本想介 

○軟式野球 優勝 

○ソフトボール ２回戦惜敗 

○ソフトテニス ・女子団体の部 １回戦惜敗 

・女子個人の部  

石垣優衣奈・國嶋瑠愛ペア ２回戦惜敗 

   本多華莉愛・春畑音絢ペア １回戦惜敗 

○水泳・男子 100ｍ背泳ぎ 第２位 河原志侑 

第４位 金谷春弥 

・男子 200ｍ背泳ぎ 第２位 河原志侑 

第３位 金谷春弥 

○体操競技 ・男子個人総合 第６位 藪琉敏 

・男子奨励種目あん馬 第３位 藪琉敏 

◎京都府吹奏楽コンクール 金賞 

◎口丹波総合体育大会（主な結果） 

○軟式野球 優勝 

○ソフトボール 優勝 

○ソフトテニス・女子団体の部 優勝 

・女子個人の部  

石垣優衣奈・國嶋瑠愛ペア 準優勝 

本多華莉愛・小川陽葵ペア 第３位 

  ・男子団体の部 第３位 

  ・男子個人の部 

    小杉健悟・池内涼偉ペア 第３位 

○バスケットボール 男子の部 第３位 

女子の部 第３位 

○バレーボール 女子の部 第３位 

○サッカー ２回戦惜敗 

○卓球 ・団体戦 予選リーグ惜敗 

    ・個人戦 阪口虎太郎 ベスト８ 

         細見和稀 ベスト１６ 

◎第 60回中学生海の絵画コンクール 

 （公益社団法人近畿海事広報協会主催） 

  佳作 髙橋 翼 

 

 

 

～８・９月行事予定～ 

8/３０日 ３年校内学力テスト，１,２年学力テスト 

9/５日,１２日，２６日 フッ化物洗口 

１１日 PTA・生徒会あいさつ運動/PTA運営委員会 

１３日 生徒会一斉専門委員会 

２０日 文化祭①（３年演劇/１年合唱） 

２１日 文化祭②（３年演劇/２年合唱/吹奏楽） 

※全学年保護者参観は該当クラスのみ 

２７日 １年スクールセーター販売 

２９日 英語検定 

３０日 詳徳中カルチャーフェスティバル 

◎全国体育大会 

○陸上競技 

・３年１００ｍ 寸田蓮人 予選惜敗 11秒 10 

◎全国 JOCジュニアオリンピック夏季水泳大会 

 ・男子１００ｍ背泳ぎ 河原志侑 第２位 

 ・男子５０ｍ背泳ぎ 河原志侑 第６位 

◎全国中学生フェンシング選手権大会 

 ・河邊大晟 個人 23位 団体 10位 

◎全国道場少年剣道大会 

 ・日数谷大昇 団体２回戦惜敗 

◎全国中学生空手道選手権大会 

 ・山﨑大智、米丸旺汰、松下瑛哉 

団体組手１回戦惜敗 

◎全国体育大会 

 ○バレーボール 男子 

  竹原伶音(京都匠ﾔﾝｸﾞ所属) ベスト 16 

 ○バレーボール 女子 

  大田華央(大井 O.Y.V.C所属) 予選ﾘｰｸﾞ惜敗 

◎近畿総合体育大会 

○陸上競技 

・男子共通１１０ｍＨ 野瀬大翼 第６位 

・３年１００ｍ 寸田蓮人 予選惜敗 

・男子共通４×１００ｍリレー 予選惜敗  

出藏遼大・仲里佑大・野瀬大翼・寸田蓮人 

折本想介 

○軟式野球 ２回戦惜敗 

○水泳 男子の部 

・１００ｍ背泳ぎ 河原志侑 第９位  

金谷春弥 予選惜敗  

・２００ｍ背泳ぎ 河原志侑 第９位  

金谷春弥 予選惜敗  

○体操競技 個人総合 藪琉敏 惜敗  

 

 

 

 

 

                                       

 

 

 

 

 

 

 


